
Consiglio Comunale INT 153 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO: COSA ACCADE IN VIA LORENZINI 36?

RICORDATO CHE

• l’11 marzo 2025 lo scrivente inviava, tramite la Segreteria del Gruppo, una formale istanza di 
accesso atti e acquisizione informazioni che aveva come destinataria la Divisione Urbanisitica e 
come oggetto la situazione attuale e futura del compendio immobiliare di via Lorenzini 36 angolo 
via Campiglia;

• il 23 marzo giungeva un completo e ampio riscontro;
• in un passaggio della nota di risposta si faceva riferimento alle “attività consentite all’interno di 

questa area” che, indicando il rinvio alla disciplina di settore, venivano sinteticamente individuate 
in  attività  commerciali  al  dettaglio,  ristorazione  e  pubblici  esercizi  e  attività  artigianali  di 
servizio, attività di produzione, attività di ricerca e usi ricettivi; 

ACCOLTO CHE

• da  tempo  molti  cittadini  residenti  nel  quartiere  si  sono  messi  in  allarme  e  hanno  inteso 
coinvolgere lo scrivente affinchè, per questo tramite, si possa avere più nitida chiarezza dalle 
risposte dell’Amministrazione;

• servirebbe avere chiarimenti e delucidazioni, ulteriori a quanto si possa domandare e ottenere a 
mezzo  di  un’istanza  di  accesso  atti,  circa  il  reale  utilizzo,  le  condizioni  di  sicurezza  e  le 
comunicazioni ricevute in merito dalla Civica Amministrazione; 

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:
1. se l’Amministrazione sia a conoscenza dell’attuale utilizzo del compendio di via Lorenzini 36 

(angolo via Campiglia) e se, al riguardo, gli uffici abbiano ricevuto richieste o comunicazioni 
oppure se siano al vaglio autorizzazioni o concessioni;

2. se l’Amministrazione comunale abbia notizie circa gli occupanti, il loro numero e le attività ivi 
svolte;

3. quale sia l’inquadramento del compendio in oggetto ai  fini  dei tributi  locali  (con particolare 
focalizzazione sull’inquadramento dell’immobile a fini  TARI),  se a tale  proposito  siano stati 
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svolti sopralluoghi e accessi;
4. se l’Amministrazione comunale abbia l’intenzione di offrire, in materia di sicurezza, opportune e 

concrete rassicurazioni a tutti i cittadini residenti nel quartiere Borgo Vittoria.

Torino, 20/02/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Enzo Liardo
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